

疫苗接種進展良好 歐盟擬開關

已打針美民 今夏可遊歐



馮德萊恩稱，今夏將向已打針美國人開關。

馮德萊恩在布魯塞爾接受《紐約時報》訪問時稱，美國的疫苗接種計劃進度快速，加上歐美官員就如何採納疫苗接種證明的會談進展良好，促使歐盟準備向美國通關，「我們看見美國人接種歐洲藥品管理局（EMA）批准的疫苗，這有助美國民眾自由出行及到歐盟國家旅遊。」

美國目前使用的輝瑞、Moderna（莫德納）和強生疫苗，均已獲EMA批准採用，馮德萊恩表示，美國的疫苗接種進度，正邁向到6月中達致群體免疫的目標，歐盟全部27個成員國將無條件接納已接種這3款疫苗的人士入境。

希臘已率先接納美旅客

她未有透露向美國開關的時間表，表示將視乎疫情發展狀況，但認為美國及歐盟的疫情正持續改善，因此歐盟將建議修



一旦歐盟開關，美國遊客可如以往一樣到法國諾曼第紀念D DAY。法新社

歐盟自大規模爆發新冠疫情後開始封關，禁止外國旅客到歐盟的非必要出行，只有澳洲、新西蘭和韓國等確診個案較少的地區可獲豁免。歐盟委員會主席馮德萊恩前日表示，已完整接種疫苗的美國旅客，可於今年夏天開始到歐盟27個成員國旅遊，標誌着歐盟實施逾一年的封關措施正式放寬。

馮德萊恩在布魯塞爾接受《紐約時報》訪問時稱，美國的疫苗接種計劃進度快速，加上歐美官員就如何採納疫苗接種證明的會談進展良好，促使歐盟準備向美國通關，「我們看見美國人接種歐洲藥品管理局（EMA）批准的疫苗，這有助美國民眾自由出行及到歐盟國家旅遊。」

改旅遊政策，但個別成員國或有權維持較嚴格限制，決定是否讓所有已打針的外國旅客免檢疫入境。《紐約時報》則指，歐盟將大約於今夏對美國開關。

歐盟現已開始審核「疫苗護照」計劃，準備向成員國公民發出「數碼綠色證明」，讓已打針、病毒檢測呈陰性或染疫後康復的人，在歐盟內自由出行，無須接受隔離檢疫。希臘等依賴旅遊業的歐盟成員國，過去數周以來一直敦促歐盟放寬針對外國的旅遊限制，認為對於美國、英國等多個接種迅速的國家而言，歐盟現行根據其他國家確診個案水平來決定是否開關的做法並不合適。希臘更於昨日起，率先接納出示已打針或檢測陰性證明的美國旅客入境。

歐盟官員表示，歐盟和美國官員數周前開始，就接納美國旅客疫苗接種證明的執行方式展開討論，初步傾向在短期內以「較低科技」方式處理，例如美國旅客持美國各地方政府簽發的疫苗接種證明飛抵歐洲，然後在入境時換取歐盟接種證明文件。長遠而言，雙方則希望可以達成兩地疫苗接種證明互通。

印度現囤積藥物「製造恐慌」

印度前日新增逾35.2萬宗新冠確診病例，連續第4日打破全球新高，再多2,812人死亡，創當地單日紀錄。醫院的醫療用氧氣短缺問題持續惡化，不少民眾帶同染疫親人逐間醫院尋求治療，但都不得要領，部分病人更在等候期間失救身亡。當地部分醫生指出，很多人在家中囤積醫療氧氣和新冠藥物，導致醫院的氧氣和藥物短缺，令大量重症病患無法得到救治，形容囤積行為「製造恐慌」。

根據印度官方數字，累計確診個案升穿1,700萬宗，過去一周新增220萬宗確診，按周急升89%。衛生部前晚公布印度醫學研究所主任、資深醫生古



一名有親人死於新冠肺炎的人士，哭癱在地，需旁人扶持安慰。美聯社

雷利亞的聲明，批評部分民眾在家中囤積氧氣和治療新冠藥物瑞德西韋，加劇有關醫療物資短缺情況。古雷利亞指出，大多數新冠患者均無須吸氧，瑞德西韋亦非「萬靈丹」，「85%至90%的新冠患者只會出現發燒、喉嚨痛和皮膚出疹等相對輕微的病徵，他們根本無須使用氧氣和瑞德西韋。」印度全國過去數天的氧氣需求大增逾20%，大部分醫院均嚴重缺氧，首都新德里很多醫院的存量只夠供應最多30分鐘，不少病人危在旦夕。

由於疫症病人急升，火葬場亦無法應付，在博帕爾一個火葬場，上周一一天內便火化逾110具遺體，不少遺體仍要等待一段長時間才能火化。卡納塔克邦政府形容火葬場已經失控，宣布容許居民在家中花園或其名下農地埋葬離世親人。

美稱願援助 未提分享疫苗

美國白宮前日終於宣布，將會盡快為新冠疫情急劇惡化的印度提供新冠疫苗原材料，以及治療用品、檢測試劑、呼吸機和個人防護裝備等醫療資源。總統拜登表示，美國會在印度有需求時伸出援手。然而面對社會各界要求華府分享新冠疫苗的呼聲，美國仍未承諾向印度提供閒置的疫苗。

美國國家安全委員會（NSC）發表聲明稱，美國計劃為印度提供製氧設備及其他援助，還會向印度疫苗生產商BioE提供資金，協助其實現明年底前生產10億劑疫苗的目標。然而華府至今仍囤積疫苗，大量未有在美獲批使用的牛津/阿斯利

康疫苗依然閒置。美國國會印度核心小組副主席卡納便呼籲，華府應盡快向印度提供阿斯利康疫苗。

歐盟委員會主席馮德萊恩日前表示，歐盟已集中資源盡快為印度提供協助。德國外長馬斯昨日宣布，德國會向印度提供氧氣和醫療援助。德國外交部還與軍隊協商，希望向印度提供移動式製氧設備，並由軍方協助向印度運輸其他援助物資。馬斯強調，印度疫情嚴峻，德國會盡快採取行動，避免新型變種病毒傳入德國。

法國前日宣布將為印度提供額外的氧氣以及呼吸機。英國據報亦將為印度提供緊急醫療援助。

傳英相寧屍堆如山拒封城

下就範，但直言未來無論疫情如何，他寧願「數以千計屍體堆積如山」，也不會下令第三度封城。國防大臣華禮仕前日指有關報道失實，表示約翰遜正集中處理疫情，不應被這些無中生有的報道妨礙。

據消息人士透露，英國內閣去年10月召開會議，討論應對第二波疫情的措施，約翰遜在會上直指全國封城將嚴重打擊經濟，又表示「沒有證據證明封城有效。」但高文浩告訴約翰遜，若不實施第二次封城，這將是一場災難，「醫院將會不勝負荷，病人將被急症室拒收，將在醫院走廊和停車場等死，到時可能要派軍隊駐守醫院，阻止人們進入。這些場面的

電視片段將在全球播出，你是否希望全世界看見這些後脫歐時代的影像？」

夏國賢、首席醫療官惠蒂及政府首席科學顧問瓦爾斯均支持再度封城，即使曾反對封城的財相辛偉誠，亦表態支持高文浩一方。消息人士指約翰遜當時無言以對，只好同意在10月底開始全國第二度封城，但強調不論在任何情況下，也不會下令第三度封城，更爆粗稱「任由數以千計屍體堆積如山吧。」然而隨着疫情持續惡化，約翰遜最終於今年1月第三度實施全國封城，行動遭外界批評。華禮仕前日被問及報道是否屬實時，他斷然否認，指報道無須認真看待。



英國曾一度疫情嚴重，每天亦有人染疫送院。網上圖片

據英國《每日郵報》引述消息人士透露，英國去年秋天爆發第二波新冠疫情時，首相約翰遜表明不希望再度封城，但蘭開斯特公爵領地事務大臣高文浩及衛生大臣夏國賢等高官強調，若不封城將引發災難，約翰遜最終在壓力



約翰遜在壓力下就範封城。法新社